

ΘΥΜΑ ΤΩΝ ΒΟΜΒΑΡΔΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΘΝΑΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΟΡΦΥΡΙΟΥ ΣΤΗΝ ΓΑΖΑ



ΙΣΤΟΡΙΑ

Δείτε τη λειτουργία & τους πιστούς πριν τον καταστρέψουν οι βόμβες.

Στην Γάζα ζει μία από τις παλαιότερες ελληνορθόδοξες κοινότητες

Η εκκλησία του Αγίου Πορφυρίου είναι η τρίτη παλαιότερη ορθόδοξη εκκλησία που είχε κατορθώσει να επιβιώσει μέσα από πολέμους και Σταυροφορίες, ενώ δεν είχε αγγιχθεί ποτέ ούτε από τους μουσουλμάνους.

Χτίστηκε μεταξύ 1150 και 1160 μετά Χριστόν. Μετά από πολλές ανακαινίσεις έχει πολλές ομοιότητες με τον καθεδρικό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή στην Γάζα που έχει μετατραπεί σε τζαμί.

Βρίσκεται κοντά σε τζαμί στην ιστορική συνοικία της πόλης της Γάζας και, σύμφωνα με την παράδοση, φιλοξενεί τα λείψανα του Αγίου Πορφυρίου, ο οποίος διετέλεσε επίσκοπος Γάζας τον 5ο αιώνα.

Το ρεπορτάζ αναφέρεται σε μία περίοδο περίπου δύο εβδομάδων πριν, όταν ξεκίνησαν οι αεροπορικοί βομβαρδισμοί του Ισραήλ και δείχνει τους πιστούς να ψέλνουν.

Στο ναό φιλοξενούνταν εκατοντάδες κάτοικοι της Γάζας ανεξαρτήτως θρησκευμάτων που ήθελαν να προστατευτούν.

Η πόλη της Γάζας φιλοξενεί μία από τις αρχαιότερες κοινότητες της Ελληνορθοδοξίας μαζί με αυτές του Λιβάνου, της Συρίας και του Ιράκ.

Λέμε Ελληνορθόδοξια, γιατί οι κοινότητες αυτές βασίζονται κυρίως σε απογόνους των Βυζαντινών. Για όσους δεν το γνωρίζουν, οι πιστοί αυτοί γνωρίζουν άπταιστα ελληνικά.

Μάλιστα σε αυτές τις χώρες ονομάζονται Ρουμ Ορθονόξ. Να σημειωθεί ότι και οι Παλαιστίνιοι στην πλειοψηφία τους, θεωρούν τον εαυτό τους απόγονο ελληνικών φύλων και συγκεκριμένα των Φιλισταίων (ελληνικό φύλο με προέλευση από την Κρήτη, κάτι που αναφέρει και η Παλαιά Διαθήκη, ονομάζοντας το νησί «Καφθόρ») από όπου και πήραν την ονομασία τους.

Όλες οι ελληνορθόδοξες κοινότητες έχουν χτυπηθεί από τους πολέμους της Μέσης Ανατολής (σε Συρία και Ιράκ υπέστησαν φονικούς διωγμούς από το ISIS).

ΚΑΝΤΕ ΚΛΙΚ ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΒΙΝΤΕΟ



ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

PRO
NEWS

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ PRONews.GR ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΟΡΦΥΡΙΟ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΤΑΙ Η ΔΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & ΟΙ ΔΙΣΤΟΙ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

pronews.gr